

Подготовила:  
**Баринова Светлана Викторовна,**  
учитель начальных классов,  
I квалификационная категория;  
МБОУ СОШ № 5

# «ОВЕЯННЫЕ СЛАВОЮ ФЛАГ НАШ И ГЕРБ»



Русь опоясана реками  
И дебрями окружена,  
С болотами и журавлями,  
И с мутным взором колдуна...  
Где разноликие народы  
Из края в край, из дола в дол  
Ведут ночные хороводы  
Под заревом горящих сёл.  
Где все пути и все распутья  
Живой клюкой измождены,  
И вихрь свистящий в голых прутьях  
Поёт преданье старины...



# Россия

- Страна
  - Государство
  - Родина
- 

# Что такое символ?

- **Символ** – условный знак какого – нибудь понятия, явления, идеи.
- **Государственные символы** дают наглядное и доступное представление о стране как для самих граждан , так и для других народов и стран.

# Герб

- В старину непременной частью вооружения воинов являлся щит, на котором изображался личный родовой знак. Эти знаки передавались из поколения в поколение. Так появились гербы.

Русский князь Иван III женился на дочери византийского императора Софье (Зое) Палеолог. Византия была очень сильным и богатым государством. На гербе Византии был изображён орёл как символ непобедимости и силы. Так с 1497 года гербом Российского государства стал византийский герб – двуглавый орёл.



# Флаг

- «Отцом» Российского флага историки считают первого императора России Петра I .  
Необходимость создания флага была вызвана началом строительства торгового флота. В 1883 году было опубликовано высочайшее повеление: «...дозволить украшение зданий флагами, употреблять исключительно русский флаг, состоящий из трёх полос: верхней – белого, средней – синего, нижней – красного цветов».

# ГИМН

Исконное значение гимна как торжественной песни в честь героев и богов сохранилось вплоть до петровских времён. Первым русским гимном в 1791 году стал торжественный хор Осипа Козловского «Гром победы раздавайся!» на слова Г. Державина.

По велению Николая I был создан новый гимн А. Львовым на слова В. Жуковского «Боже, царя храни!», который оставался государственным символом до свержения царя в 1917 году.

В 1943 году Б. Александровым был написан новый гимн, который просуществовал до августа 1991 года.

В 2000 году указом президента России В. В. Путиным был утверждён государственный гимн на музыку Б. Александрова и слова С. Михалкова.





В Европе с Азией страна  
Раскинулась широко –  
Меж океанов и морей,  
От запада к востоку.  
Вот и взирает птица – царь  
В две стороны внимательно:  
В порядке ль всё, не шёл чтоб враг,  
Следит он обязательно.  
В руках держава, скипетр есть,  
Над главами короны.  
И всадник на коне верхом,  
И змей, копьём сражённый.  
Флаг России – триколор,  
Полотнище в три цвета.  
В нём яркой красной полосой  
Страна наша воспета!